

習近平視頻晤捷總統：中方將出台務實舉措 推動與中東歐合作

▶1月9日下午，中國國家主席習近平在北京同捷克總統澤曼舉行視頻會晤。



习近平主席同捷克总统泽曼视频会晤
Video setkání prezidenta Xi Jinping a prezidenta Miloše Zemana

【大公報訊】據新華社報道：1月9日下午，中國國家主席習近平同捷克總統澤曼舉行視頻會晤。

習近平指出，過去10年，我們多次會面和通話，就雙邊關係、治國理政經驗等深入交流，將中捷關係提升成為戰略夥伴關係。我們共同推動雙邊經貿人員往來，捷克對華出口額增長近2倍，2019年中國赴捷克旅遊人次比2013年增長250%。中方重視中捷關係發展，視捷克為重要戰略夥伴，願同捷方一道，推動雙邊關係行穩致遠，更多造福兩國人民。

習近平強調，中國正在以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興，將繼續推進高水平對外開放，這必將為包括捷克在內的世界各國提供新機遇。雙方要堅持相互尊重彼此核心利益和重大關切，加強多層次、高質量交流溝通。要深挖互補潛力，擴大互利合作，增進人文交流。中方將出台更多務實舉措，推動中國—中東歐國家合作。中國對歐政策保持穩定性。希望捷方繼續積極致力於推動中國—中東歐國家合作以及中歐關係持續健康發展。

澤曼表示，我完全同意習近平主席對捷中關係的評價。我十分珍惜同習近平主席的友誼，願同中方共同努力，加強經貿投資等領域合作，克服新冠疫情影響，恢復人員往來，使捷中關係之樹枝繁葉茂，呈現勃勃生機。捷方願為推動歐中關係健康發展發揮積極作用。

王毅、何立峰等參加活動。

自內地及港入境「免核檢」 商舖生意勝元旦

澳門單日入境4萬旅客 重現「人迫人」



內地及港台入境澳門自8日起「免核檢」，赴澳遊人氣持續回升。澳門旅遊局9日發布數據顯示，8日錄得超3.96萬人次入境旅客，接近2022年最高單日水平，也創下去年「五一」假期之後的單日新高。有澳門商戶透露近日生意較元旦假期增加30%，街頭市面重現「人迫人」。澳門當局還將推出一系列旅遊+消費活動，加上連串新春節慶盛事，預計訪澳客將持續上揚。

大公報記者 方俊明珠海報道

1月8日起，內地、香港、台灣入境澳門的人士毋須再出示核檢陰性證明。從青茂口岸入澳的旅客趙先生說：「這是疫情開始以來，第一次過關不用出示核酸檢測陰性證明，出行方便了不少，過關也很順利。」拱北口岸8日客流量也達到疫情前客流量的六成，不少內地居民攜大件行李箱過關赴澳購備年貨，後續客流量預計還將繼續上漲。據澳門旅遊局9日發布數據顯示，本月首周（1月1日至7日）錄得日均旅客超2萬人次，較去年12月日均人次上升近63%。而8日訪澳旅客錄得超3.96萬人次，較去年日均上升逾1.5倍，近乎2022年單日最高4.1萬人次的水平；其中內地旅客錄得近3.3萬人次，較去年日均增加逾1.3倍。

來自江門的旅客莫先生趁「免核檢」赴澳一日遊，遊覽澳門新風光及辦年貨，今次在澳門消費五千元人民幣以上。他告訴記者，澳門關前前往中區、離島及娛樂場的路線候車區排起了人龍，而大三巴牌坊和噴水池一帶也迎來客潮，以往「人迫人」的場面開始復現。

「澳門不少娛樂場及酒店都復見人氣，冰仔官也街多家小食店門前更大排長龍。」來自廣州的旅客朱女士今次和朋友赴澳「兩天一夜」遊，周圍逛逛放鬆心情，也提前購置新年禮物送給親友。她還計劃春節期間帶上家人開展「四夜五天」港澳聯遊。「現在赴澳遊簽證很方便，可以在出入境辦證大廳的自助機上即簽即走，而赴港遊簽證仍要預約在業務窗口辦理，期待接下來也加快『放寬』。」

商戶生意增三成人氣旺

隨着赴澳遊人氣持續提升，澳門不少店舖生意也趨旺。有在澳門大三巴附近的商戶透露近日生意較元旦假期增加30%，對接下來的春節檔期亦充滿信心，已加緊備貨迎客流。多家手信店也表示，生意恢復疫情前五至六成。澳門中區南區工商聯會會長李卓君表示，近日市面暢旺，也讓商界期待春節來臨。

近期酒店預訂率約八成

據內地在线旅遊平台攜程數據顯示，近期澳門位居該平台搜索量增長最快的「前十名境外目的地」之首位，對遊客的吸引力攀升；其中酒店搜索量環比提升逾兩倍。澳門酒店業界透露，1月8日後的澳門酒店預訂率約七至八成，目前訪澳客量在穩步增加，但酒店價格未見有大幅波動，期待今年春節期間澳門酒店入住率能達九成，與疫情前的2019年酒店入住率水平接近。



春節交通福利 往返港澳「買一送一」

【大公報訊】記者方俊明報道：香港入境澳門自8日起「免核檢」，港澳海上客運航線也逐步復運，港人赴澳遊回暖。據澳門旅遊局9日發布數據顯示，8日訪澳的香港旅客錄得5630人次，較去年日均飆升近3倍。澳門旅遊局有關負責人透露，目前正商談「港澳交通服務買一送一」優惠，擬春節前推出，預計香港旅客赴澳將現客流小高峰。

港澳海上客運航線復運首階段，



▲珠澳各口岸人流明顯增加。

受訪者供圖

▲1月8日，澳門大三巴牌坊和噴水池一帶迎來一波旅客，以往人迫人的場面漸現。

澳門氹仔客運碼頭往返香港上環的日航服務率復航，每天合共提供約10個來回班次。澳門海事及水務局稱，將關注客運實際需求，協調船公司加開班次延長服務時間。有赴澳的港人何先生告訴記者，三年來再次訪澳，無需核檢和健康碼很方便，心情也比較興奮，除了博彩遊玩外，還會品嚐久違的澳門美食。

「在春節前將推出『港澳交通服務買一送一』優惠，部分交通工具如船、車最快今個星期可推出。」澳門旅遊局有關負責人表示，相關優惠針對香港居民，買來程送回程，但必須過夜，以鼓勵延長逗留時間。據悉，疫情前的2019年平均每天香港赴澳的旅客約2萬人次，澳門當局期待香港旅客可盡快回復到疫情前六至八成。為進一步吸引港客，澳門旅遊局近日還邀請香港網紅赴澳，安排兩日一夜體驗澳門「旅遊+」樂趣，協助宣傳以吸引港人首選澳門旅遊。這些香港網紅各有不同特色，包括家庭系、情侶系、文青系以及運動系等，針對香港市場不同客源做推廣。

數看澳門遊復甦

1月8日錄得 **39606人次** 入境旅客

- 較2022年日均人次 **↑上升153.5%**
- 是去年「五一」假期之後的單日新高

1月8日訪澳內地旅客錄得 **32860人次**

- 較去年 **↑日均增加134.9%**

香港旅客錄得 **5630人次**

- 較去年 **↑日均飆升298.6%**

1月1日至7日共錄得 **143926人次** 入境旅客

- 日均旅客 **20561人次**
- 較前一周 **↑日均人次增加58.6%**

大公報記者方俊明整理

澳門春節吸客措施

- 1 交通優惠**
澳門旅遊局擬春節前推出「港澳交通服務買一送一」優惠，第一季預算約三千萬元澳門幣，部分交通工具如船、車最快本周推出。
- 2 港澳聯遊**
澳門酒店旅遊業界攜手香港業界開展合作系列活動，包括重啟「港澳聯遊」產品等，同時爭取內地早日全面開放訪澳旅行團。
- 3 網紅推廣**
澳門旅遊局推出一系列推廣計劃，包括邀請香港網紅兩日一夜體驗澳門「旅遊+」樂趣，協助宣傳以吸引港人首選澳門旅遊。
- 4 賀歲活動**
澳門旅遊局推出賀歲系列活動：年初一的金龍巡遊喜迎新春；年初三及初七的花車匯演；年初三、初七及元宵晚上的煙花表演。
- 5 整合線路**
澳門旅遊局還將針對新開業的酒店度假村、新增的海上旅遊及社區文化景點等，整合旅遊線路加強推廣。

大公報記者方俊明整理



▲港澳海上客運已恢復。

▲澳門旅遊局邀請香港網紅體驗澳門樂趣。

▲氹仔等熱門景點人氣持續回升。

通關便利港醫生深圳坐診

【大公報訊】記者郭若溪深圳報道：1月9日是通關後第一個工作日，深圳前海蛇口自貿區醫院與聯合醫務中國攜手共建的深圳首家港澳居民服務中心迎來了香港醫生，在中心為港人居民提供診療服務。

在深看診的資深香港家庭醫生龔敬

樂說，疫情三年來，他收到了不少居住在內地的患者的醫療需求。「通關為香港醫療進內地提供了很大的便利，我能更方便地為患者提供面對面診療服務，解決他們的個人健康與家庭健康問題，提供以人為中心的健康管理服務，患者滿意，我也覺得很開心。」

閩僑歸國：不用隔離真是大快人心

【大公報訊】記者何德花福州報道：8日，從香港直飛福州的MF8696航班上，有不少從美國、加拿大、日本、英國等地經香港轉機返鄉的華僑。從美國紐約經香港轉機回福州的潘小姐說，她原本買了去年12月29日的機票，新的防控政策出來後，她改簽機票

到本月6號。「機票改簽多花了不少錢，但是不需要再到酒店隔離那麼多天，一出機場就見到親人多令人開心啊！」

在英國開店的陳女士也已一年多未回家。她的丈夫、女兒、女婿三人特地準備了一束鮮花早就在入境大廳守候。

陳女士說，7日從英國入境香港持有的48小時核酸證明還在有效期，但8日上午抵達香港後，機場又讓做了一份核酸檢測，好在檢測便捷，出結果也比較快，沒有影響轉機行程。「太想家了，不要隔離真是大快人心。」